



# 国新办新闻发布会：我国市场主体总量1.46亿户 近年来年均净增长超1000万户

新华社北京9月6日电 截

至今年7月底，我国市场主体总量1.46亿户。近年来，市场主体活跃度总体稳定在70%左右，年均净增长超过1000万户。

这是记者6日从国新办“激

发市场活力 规范市场秩序 助力全面建成小康社会”发布会上获悉的。

市场监管总局局长张工在发布会上介绍，近年来，不断优化营商环境，为各类市场主体发展创

造了良好的政策环境、法治环境和市场环境，逐步实现市场主体准入制度从政府端的管理好用向企业端的办事好用转变。

张工表示，近年来各类市场主体的快速发展，对全面建成小

康社会发挥的作用是多方面的。各类市场主体的快速发展，为巩固存量就业和吸纳新增就业岗位提供了最直接、最有力的支撑。全国1亿多各类市场主体吸纳承载了近3亿农民工群体

就业，有力促进了农民收入增长、农民生活改善，有力增强了农村发展和脱贫攻坚的内在活力，同时也有力保障和充实了城乡统筹发展进程中劳动力资源的补充。

## 坚持监管规范和促进发展两手并重、两手都要硬

人民日报评论员

一段时间以来，有关部门陆续出台平台经济、教育培训、信息安全等多个领域监管举措。这一系列监管举措，是从规范市场秩序、构建新发展格局、推动高质量发展的战略高度出发，促进形成公平竞争的市场环境，更好保护消费者权益的务实行动，是在复杂多变局面下统筹发展和安全、效率和公平、活力和秩序、国内和国际，完善社会主义市场经济体制的有力举措。

党的十八大以来，党中央围绕反垄断、反不正当竞争，作出一系列重大决策部署，完善公平竞争制度，改革市场监管体制，加强反垄断监管，推进高标准市场体系建设，推动形成统一开放、竞争有序的市场体系。针对一些平台企业存在野蛮生长、无序扩张等突出问题，有关部门坚决贯彻落实党中央决策部署，加大反垄断监管力度，依法查处有关平台企业垄断和不正当竞争行为，防止资本无序扩张初见成效，市场竞争秩序稳步向好。

加快构建新发展格局，是我们把握未来发展主动权的战略举措，是为了在各种可以预见和难以预见的惊涛骇浪中增强我

们的生存力、竞争力、发展力、持续力。只有坚持统筹发展和安全，强化底线思维，注重堵漏洞、强弱项，下好先手棋、打好主动仗，有效防范化解各类风险挑战，才能守住新发展格局的安全底线。这就要求我们必须加快完善社会主义市场经济体制，围绕平台经济、科技创新、信息安全、民生保障等重点领域加快建设全方位、多层次、立体化监管体系，堵塞监管漏洞，提高监管效能。

坚持监管规范和促进发展两手并重、两手都要硬。明确规则，划出底线，设置好“红绿灯”，目的是引导督促企业服从党的领导，服从和服务于经济社会发展大局，鼓励支持企业在促进科技进步、繁荣市场经济、便利人民生活、参与国际竞争中发挥积极作用。从构筑国家竞争新优势的战略高度出发，规范发展、加强监管是为了促进更加健康、更可持续、更为长远的发展，对于支持相关企业更好参与国际竞争，实现规范创新健康持续发展具有重要作用。社会主义市场经济本质上是法治经济，法治经济的本质要求就是把握规律、尊重规律。建设

高标准市场体系，完善公平竞争制度，筑牢社会主义市场经济有效运行的体制基础，能够为各类资本、各个行业规范健康发展提供更为牢固的保障。

我们党在坚持基本经济制度上的观点是明确的、一贯的，从来没有动摇。党的十八大以来，党中央坚持“两个毫不动摇”，出台一系列扶持民营经济发展的改革举措，为民营企业发展营造良好法治环境和营商环境，进一步增强了民营企业发展活力、信心和底气。深入推进简政放权，促进形成公平竞争的市场环境，为各类市场主体特别是中小企业创造广阔的发展空间，保护和激发市场主体活力，市场主体由2012年的5500万户增长到目前的1.46亿户，增长了将近1.7倍；加大为市场主体纾困力度，从财税、社保、金融、市场秩序等多方面出台一系列帮扶政策措施，助力市场主体渡过难关、积蓄力量。事实充分证明，非公有制经济在我国经济社会发展中的地位和作用没有变！毫不动摇鼓励、支持、引导非公有制经济发展方针政策没有变！致力于为非公有制经济发展营造良好

环境和提供更多机会的方针政策没有变！新形势下，我们要坚持“两个毫不动摇”，健全支持民营经济、外商投资企业发展的法治环境，健全支持中小企业发展制度，营造各种所有制主体依法平等使用资源要素、公开公平公正参与竞争、同等受到法律保护的市场环境。出台的监管政策是一视同仁的，针对的是违法和违规行为，绝不是针对特定行业或企业。

对外开放是中国的基本国策，任何时候都不会动摇。在新发展格局下，中国开放的大门将进一步敞开，同世界各国共享发展机遇。面对世界经济不稳定性不确定性明显增强，单边主义、保护主义、极端主义蔓延，中国对外开放非但没有止步，而且推出了一系列扩大开放的政策措施，包括全面实施外商投资法及其实施条例、进一步缩减外商投资准入负面清单、稳步推进金融市场规模准入、出台海南自由贸易港建设总体方案、强化深圳和浦东的改革开放举措、深化服务贸易创新发展试点等。今年前7个月，全国实际使用外资6721.9亿元，同比增长25.5%，外商在华投资的预

期和信心总体稳定、稳中向好。国际投资者坦言：“中国一直支持企业家精神并继续向外国投资者开放市场”。面向未来，中国将坚定不移推进高水平对外开放，保护外资合法权益，促进内外资企业公平竞争，保护产权和知识产权，增强政策透明度和可预期性，形成全方位、多层次、宽领域的全面开放新格局。

立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局，建设高标准市场体系，完善公平竞争制度，有利于激发市场主体发展活力，使一切有利于社会生产力发展的力量源泉充分涌流。规范发展是为了促进健康发展，我国长期经济政策方针没有变。坚持和完善社会主义基本经济制度，统筹发展和安全、开放和安全，发展更加成熟的社会主义市场经济体制，充分发挥市场在资源配置中的决定性作用，更好发挥政府作用，坚持以供给侧结构性改革为主线，加快建设现代化经济体系，推动经济实现高质量发展，中国经济巨轮就一定能劈波斩浪、行稳致远。

（据《人民日报》2021年9月8日第01版）



## 顺顺又发发！ 甘南彩民斩获刮刮乐25万元

9月4日，甘南州合作市温州商业街的62300124号福彩投注站传出喜讯，一幸运彩民购买10元面值刮刮乐“66顺88发”喜获最高奖金25万元。

据悉，中奖彩民是该投注站的老顾客，平时对于福彩各类游戏都有涉猎，其中购买频率最高的是刮刮乐。究其原因则是它玩法简单、有趣，所以闲暇时就会买几张刮刮乐娱乐一下。

该彩民说，这次刮出头奖，他也没想到，当天在众多刮刮乐彩票中挑选了面值10元的“66顺88发”，先买了3张未中奖，当时想再买两张娱乐一下，如果能中个小奖就知足了，没想到，刮开最后一张“玩法区”第四行竟出现了号码“66”，仔细一看数字下方对应的奖金是25万元，不敢相信自己眼睛的他连忙拉着销售员核实中奖情况，得到肯定的

答复后，他心中真是乐开了花。目前，这位幸运彩民已完成兑奖，并表示今后还会继续支持福彩，为社会公益事业贡献一份力量。

此次刮出大奖的销售站站长表示，前些天该站曾中出“辛丑牛”百万大奖，所以很多彩民闲暇时都会来买几张刮刮乐，试试自己的运气。

（孟晴云）

## 兰州彩民中得6注双色球二等奖

9月7日，3D游戏第2021240期开奖，天水市甘谷县康庄路62052302号投注站一彩民，凭借一张200元的倍投彩票中出50注直选奖，幸运中得70000元奖金(含派奖)。同一天，双色球游戏第2021102期兰州成为最大赢家，一举包揽我省6注双色球二等奖。

当期双色球头奖开出34注，单注奖金为528万多元。二等奖开出236注，单注金额5万多元。我省这6注双色球二等奖，以“1+2+3”的形式中出。其中，1注来自兰州市城关区北面滩新一村520号62012463号投注站，中奖彩票为一张56元双色球复式票；2注来自兰州市安宁区

北滨河路中海河山郡西门11栋62015004号投注站，中奖彩票为一张28元双色球复式票；3注来自兰州市城关区小沟头128号62012085号投注站，中奖彩票为一张42元双色球复式票。

计奖后，双色球奖池金额为5.99亿多元。下期，彩民依然有机会2元中得1000万元。（孟晴云）

## 3D和双色球大奖一同现身兰州

说到最近兰州彩友口中最热门的话题，除了辽宁一位女彩友现身走双色球1.06亿巨奖，那就是正在全省如火如荼开展的3D游戏600万元大派奖了。9月2日派奖开始第二天，兰州第一枚3D奖上大奖7万元应运而生。同一时间，1注双色球二等奖也随之花落金城，单注奖金15.19万元。两枚大奖出自兰州市城关区定西南路48号62012656号和西固区兰维厂市场南门1号62014025号两家福彩投注站。

中奖第二天，3D大奖得主刘先生(化名)首先现身兑奖，说到如何选出这组幸运号码时掩饰不住内心的狂喜，描述自己当时选号只是隐约觉得会开出和值为11的号码，可是11的和值号码组合有很多，没多想随便选了个254碰碰运气，结果还真中了。

（孟晴云）

## 平凉彩民再获3D大奖

同一个福彩投注站点、同样的购彩投注方式，9月6日，平凉市崆峒区62270103号投注站距2021223期中奖不到半个月的时间，再次传来喜讯，第2021223期中奖者高先生(化名)采取组三复式、组三、组六投注方式，在3D第2021236期再次喜中奖金119850元。

开奖后不久，高先生中奖的消息在彩民群里立刻传开来，让彩民朋友们不禁称赞他选号、投注技巧如此的高超。当高先生来到平凉市福彩中心兑奖时，非常自豪与高兴地说道：自己是福利彩票的老朋友了，既能为公益事业献出自己的绵薄之力，又能收获惊喜，这让我的生活不仅增添了乐趣，又会感到很充实，但更重要的是运气这么好，能让我喜中二次大奖，福利彩票真的让我的生活添彩增福。（孟晴云）